

我工程师在巴遭绑半年安全获释

据我国驻巴基斯坦大使馆官员证实,于去年8月底在巴被绑架的中国中兴公司工程师龙晓伟已经于当地时间15日凌晨抵达了中国驻巴使馆,目前身体状况良好,他将在体检之后返回中国国内,与亲人团聚。

子夜抵达中国使馆

当地时间15日凌晨1时30分(北京时间4时30分),4辆警车在夜幕中悄然驶入中国使馆。经过大约5个小时车程,遭塔利班武装人员绑架将近半年的龙晓伟由巴基斯坦警方从西北部地区安全地护送至首都伊斯兰堡。

重获自由的龙晓伟非常激动,连声表示感谢。他看似情绪不错,始终流露笑容,对大家提问几乎有问必答。按照安排,使馆方面将会对龙晓伟进行常规身体检查,之后将派专人送其返回国内,以让他尽快与亲人团聚。

2008年8月底,在巴基斯坦西北部的迪尔地区附近,龙晓伟与中兴公司的另一位员工张国一起被巴基斯坦塔利班武装分子绑架。虽然两人去年10月中旬从被扣留地点成功逃出,但却只有张国一人逃脱,而龙晓伟在逃跑过程中因脚踝摔伤而再一次被塔利班绑架。

向龙晓伟了解情况的同时,中国大使罗照辉让工作人员叫醒已经睡下的使馆厨师,为龙晓伟压惊洗尘。在场人员逐一向龙晓伟敬酒,祝贺他重获自由。

龙晓伟说,这是他遭绑架160多天第一次吃到可口的面条,是第一次尝到肉的滋味,真切感受到祖国的温暖,自己能重获自由,是中国政府、使



15日,在中国驻巴大使馆内,刚刚获释的龙晓伟用手机给国内打电话。
新华社记者 李敬臣 摄

馆以及巴方大力营救的结果,千言万语无法表达心情。

随身藏着一个刀片

交谈和吃饭过程中,龙晓伟叙述了遭绑期间的的生活状况和获救经过。

龙晓伟说,遭关押期间,他没有洗过一次澡,没有换过一次衣服,只能以玉米面等粗粮糊口,每天生活在恐惧与绝望之中。他把一个刀片随时藏在袖口边,决意一旦知道武装人员要杀他,就割脉自杀。

龙晓伟现年28岁,由西安江博科技有限公司派出,为中

兴公司在巴基斯坦的一个项目工作,去年8月底与同事张国一起遭塔利班武装人员绑架,关押在当地一幢民宅内。

去年10月中旬,在龙晓伟提议下,趁看守者不注意,他们从关押处逃出。张国成功逃脱。龙晓伟慌不择路爬上一户人家的房顶,不慎摔落,脚踝受伤,重新落入武装人员之手。

再次成为人质后,作为惩罚,武装人员用棍棒狠打龙晓伟的背部,加强对他的看守,把他的活动空间限制在一个15平方米的房间内。为防范美

国军队空袭,也为防范巴基斯坦警方营救和龙晓伟再次逃跑,武装人员不准他到户外活动,且为他挖了一条连接住处和厕所的地下通道。

不抱奢望重获自由

2月14日清晨,雨雪侵蚀致使地下通道突然坍塌。龙晓伟听到武装人员在门外喊道:“地道塌了,中国人完了。”而当武装人员打开房门、看到他好端端站在他们面前时,惊呆了。

当地时间14日大约7时(北京时间10时),塔利班武装人员让龙晓伟换上一套新买的衣服。说到这里,龙晓伟感慨:如果他穿着半年多没有换过的那套衣服站在大家面前,肯定十分吓人。

武装人员随后带龙晓伟上车,在延绵山路上兜圈子。这一段通向自由的道路至少走了10多个小时。傍晚时分,龙晓伟由巴基斯坦警方接管。

接到龙晓伟之后,巴方立即向罗照辉大使通报。这时已是当地时间14日晚9时(北京时间15日零时)。罗照辉非常高兴,再三核实后指示使馆人员准备迎接。

从使馆方面了解到自己的同事张国早已安全无恙,龙晓伟感到非常欣慰。他说,如果张国遭遇意外,他会自责一辈子,因为当时是自己提议逃跑……

龙晓伟还说,尽管自己当时对重获自由不抱奢望,但仍与绑架者冷静周旋,平时与他们接触总是笑脸相对,绝不用言语刺激对方。因此,他遭关押时没有受过多少皮肉之苦。

他右脚踝的伤正渐渐好转,可慢步行走,但无法承重。依照安排,龙晓伟将作短暂休整,预期不久回国。

李敬臣(新华社) 综合

乘豪华包机赴南美展开“环保”之旅 查尔斯被斥“伪君子”

据英国媒体14日报道,英国国王查尔斯日前被批评人士指责为“伪君子”,原因是他下个月南美“环保”之行的交通工具将是一架豪华包机,而且预计花销总额将达到30万英镑。

据悉,查尔斯此次旅行选择了包机的方式而不是乘坐普通国际航班,为他服务的将是一架非常豪华的空客A319,同行的除了妻子卡米拉以外,还有14名随从。通常情况下,一架商业客机可以载客134人,但现在只坐了29人。此外,提供包机服务的航空公司还承诺,这架私人飞机在其机身前部专门准备有“VIP套间”。

相关信息一经透露,立即招致批评人士的严厉指责。工党议员伊恩·戴维森13日说:“这很难讲通。威尔士王子(指查尔斯)将飞往南美洲去拯救环境,同时以骇人听闻的巨额开销包私人飞机,还携带14名随从,这简直荒唐到了极点。”

查尔斯一向以环保人士自居,曾向下属派送自行车代替汽车,人送雅号“绿色王储”。不过,他也经常因此而招致批评,甚至有人指责他是“绿色的虚伪”。

王菁(中国日报)



查尔斯(右上)南美之旅将乘坐的空客A319,机舱内的设施极其豪华(右下)

韩军拟建导弹拦截指挥所 金永南谴责韩国破坏朝韩关系

据新华社电 韩国军方消息人士15日说,韩国计划2012年前建立独立的防空作战指挥所,负责探测和拦截来自朝鲜的导弹。同一天,朝鲜劳动党中央政治局委员、最高人民会议常任委员会委员长金永南谴责韩国政府“使北南关系处于危险的境地”。

韩国联合通讯社援引不愿公开姓名的消息人士的话说,韩国计划2012年前建立独立的防空作战指挥所,负责探测和拦截来自朝鲜的导弹。这一计划自2006年开始推进,预计2012年完成前需花费大约3000亿韩元(约合2.14亿美元)。通过这一计划,韩国军队将拥有自己的探测和拦截朝鲜导弹的能力。

作战指挥所将每天24小

时密切监视朝鲜导弹设施,并评估朝鲜的导弹发射能力。指挥所的监测对象包括朝鲜的短程和远程导弹。

韩联社说,军方计划从海外购买预警雷达,用于供作战指挥所探测导弹飞行方向和目的地。军方正在美国、法国和以色列产雷达中选择。

而据朝鲜中央通讯社报道,金永南当天在平壤举行的庆祝最高领导人金正日诞辰67周年的中央报告会上发表讲话说,韩国的反统一势力正在把民族推向核战争的灾难之中。他呼吁全民族一致奋起,坚决反对韩国反统一的好战势力。

金正日出生于1942年2月16日。据报道,朝鲜各道、市、郡当天也分别举行了庆祝金正日诞辰的报告会。

国王向极端保守势力开炮 沙特内阁迎来首位女性

沙特阿拉伯国王阿卜杜拉2月14日大幅改组政府,涉及司法部、教育部、新闻和文化部以及卫生部。这是阿卜杜拉2005年8月继任国王以来对内阁进行的第一次重大改组。他任命了沙特历史上第一位女性副大臣。分析指出,阿卜杜拉推行行政改的背后是他挥别极端保守势力的决心。新的司法大臣伊萨则宣称:“这些变化说明阿卜杜拉国王敏锐地意识到了引入新鲜血液的必要性。”

美国媒体的报道说,沙特国王并没有无上权力。他在进行人事调整时必须考虑沙特王室以及宗教界领袖的意向。这些调整得以进行说明阿卜杜拉事先获得了足够的支持,也可以认为是宗教界精英和王室达成共识的结果。

此次内阁改组最引人注目的莫过于努尔·阿尔-法耶兹被任命为负责女子教育的副大



沙特阿拉伯国王阿卜杜拉

臣。这是迄今为止,沙特从政女性获得的最高政府职位。阿尔-法耶兹因此成为沙特历史上第一位女性内阁成员。

阿尔-法耶兹14日在接受采访时说:“我非常自豪能在如此尊贵的职位任职。我希望其他女性将来也能跟上。”
韩榕华(中国日报)

间谍生涯让她无法觅真爱

以色列“准总理”利夫尼披露其美女特工生涯

以色列外交部长、前进党女主席齐皮·利夫尼和利库德集团主席本雅明·内塔尼亚胡日前打响了组阁大战,曾经当过以色列情报局“摩萨德”女特工的利夫尼有望成为以色列历史上继戈尔达·梅耶以来的第二位女总理。日前,一家以色列媒体全文刊出了利夫尼14年前接受的一次访谈,披露了她年轻时充当“摩萨德”美女特工时的离奇间谍生涯。

曾经是孤独女特工 渴望真爱却无法爱

现年50岁的利夫尼在14年前接受访谈时披露称,她22岁时就在中学好友的推荐下,加入了以色列情报机构“摩萨德”,成了“摩萨德”麾下精英暗杀班“刺刀”组织的女特工,在接受严格的谍报工作训练后,会说一口流利法语的她被派驻到了法国首都巴黎,并在那里呆了4年。

利夫尼在访谈中透露,虽然她当时渴望获得真爱,但她特殊的间谍身份让她不可能找到倾心相爱的长期恋人,所以她曾考虑寻找短期情人慰藉孤独的特工生活。利夫尼对访谈记者说:“一份浪漫的恋情需要双方的坦诚,而我无法做到这一点,所以无法和任何人发展长期的恋爱关系。但如果你遵守规则,那么短暂的恋情则不会对你的身份带来损害。”

秘密过着双面生活 父亲不知女儿是特工

利夫尼在访谈中称,她甚至不能向最亲近的家人披露自



利夫尼曾经是个渴望真爱的孤独女特工

己是一名“摩萨德”特工的秘密,所以连她的父亲都不知道女儿是一名“摩萨德”精英暗杀班成员。当她的父亲从以色列赶到巴黎看望女儿时,由于利夫尼在巴黎并没有任何“正式工作”,导致她的父亲无法理解一个如此聪明的法律系女学生,“为什么整天在欧洲无所事事,浪费光阴”。

利夫尼在访谈中说:“一旦你为摩萨德工作,你就像同时生活在两个世界中一样。一方面,我秘密从事着自己感到骄傲的事情,我感到自己是精英特种部队的一员,为保卫以色列的安全在尽一份力量;但另一方面,我不得不对自己的工作守口如瓶,我必须管住自己的嘴巴,不向任何人透露自己工作的内幕。”

身为精英暗杀班成员 随时准备为国家杀人

当第5次中东战争爆发,以色列和黎巴嫩交战时,利夫尼正在国外从事着秘密的特工

任务。当朋友们问她在国外到底干什么时,她无法向朋友解释她工作的“具体性质”。

利夫尼承认说,作为“摩萨德”精英暗杀班成员,她随时都准备为国家狙杀任何以色列的敌人。利夫尼当时说:“我会去行刺和暗杀,尽管严格地说这不合法,但如果你这样做是为了你的国家,那么它就是合法的。”

利夫尼表示她在巴黎的4年时光一点也不轻松,时刻都像绷紧的弦一样,身边随时带着子弹上了膛的手枪,无论去哪都得警惕是否有人跟踪。

利夫尼表示:“必须时刻保持警醒,大多数时间我都在做一些非常奇怪、常人根本不会做的事情。我丧失了全部个人生活。我的注意力必须时刻保持集中,无论做什么事情,心里都得先算一番。”

虽然是美女特工 从未施过美人计

摩萨德在上世纪80年代

最有名的行动当属成功利用“美人计”抓回叛徒莫迪凯·瓦努努,在被问到自己是否也在这一行动中充当过“美人”一角时,利夫尼答道:“如果你问我是否曾为了国家的利益与某人发生关系的话,我的回答是‘从未有过’。但如果当时摩萨德叫我这么做的话,我还真说不准自己会不会听从命令。在摩萨德,每个人的任务和职责都是量身打造的。”

内容涉及国家机密 曾遭到以军方审查

利夫尼离开巴黎后不久就从摩萨德辞了职,并嫁给了大她7岁的纳法特里·施皮泽尔。婚后,她回到校园继续攻读法律学业,获得学位后又做了10年执业律师。

1995年,时任以色列总理的拉宾遇刺后,触动了利夫尼的政治神经,她决定步进政坛。第二年,38岁的利夫尼在政府谋到了一个职位,3年后又成功当选为议会议员。

据悉,利夫尼关于“摩萨德”特工生涯的访谈录在14年前首次被以色列媒体刊登时,访谈内容曾经受到以色列军方的审查,导致许多涉及“摩萨德”内幕的内容都被删减,最后见报的访谈被砍得“短小精悍”,面目全非。当时,利夫尼刚刚涉足政坛,她的名字在访谈中只用字母“L”来代替。

据外界分析,利夫尼选择在此时对外公布这一采访记录别有用意,她和前进党可能希望借此获得更多公众和议会成员的支持。
爱尔 梁杉